



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Рашки управни округ
САВЕТ ОКРУГА
Број:918-06-000014/2017-01
Датум:20.09.2017. године
К Р А Љ Е В О

З А П И С Н И К

Сачињен на трећој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 20.09.2017. године у Краљеву.

Почетак седнице у 12,00 сати.

Седница се одржава приликом посете Краљеву министра без портфеља Милана Кркобабића задуженог за регионални развој и рад јавних предузећа, са сарадницима.

Седници присуствују чланови Савета: Небојша Симовић - начелник РУО, Предраг Терзић - градоначелник Града Краљево, Шемсудин Кучевић – председник Општине Тутин, Ђорђе Гоговић - заменик председника Општине Рашка, по овлашћењу председника општине, Иван Џатић – заменик председника Општине Врњачка Бања, по овлашћењу председника општине и Рамиз Паљевац – начелник Одељења за привреду у Градској управи Града Нови Пазар, по овлашћењу градоначелника.

Присутна лица која су у пратњи министра: Хаџи Милорад Стошић – народни посланик, Ристо Костов – сарадник Академијског одбора за село САНУ, др Синиша Перић – начелник у Кабинету, Драган Тешић – сарадник министра, Ацо Петровић – већник у Градском већу Града Београда, Ило Михајловски – координатор ПУПС-а за Рашки и Моравички управни округ, Тимотије Николић - потпредседник ПУПС-а и председник УП Краљева, др Никола Крпић – председник Градског одбора ПУПС-а Краљево, Живорад Дражовић - потпредседник Градског одбора ПУПС-а Краљево и Милорад Радивојевић – ПУПС Краљево.

Присутни су још и: Марица Мијаиловић – заменик градоначелника Града Краљево, Звонко Туфегџић – в.д. директора Регионалне привредне коморе Краљево, Милун Јовановић – већник у Градском већу Града Краљево, Дејан Миладиновић – председник Задружног савеза Краљево, Стево Радоичић – секретар Задружног савеза Краљево, Новица Гаговић – координатор за пољопривреду при РУО, Векослав Савић – руководилац Пољопривредне стручне службе Краљево, Жарко Марковић – председник Комисије за пољопривреду при СО Врњачка Бања, Јаћимовић Живорад – руководилац Одсека за привреду Општинске управе општине Врњачка Бања, Јасмина Џукић – из Одељења за привреду Градске управе Града Нови Пазар, Миленко Никачевић – Градска управа Града Краљево и Милоје Кундовић - шеф Одсека општих послова у Стручној служби Рашког управног округа.

Присутни представници задруга и других организација: Жељко Никић – директор ЗЗ „Рашка“ из Рашке, Иван Новчић – представник ЗЗ“Западна Морава“ из Краљева, директор доо „Зовет“ из Обрве Зоран Вукићевић, директор ЗЗ“Конарево“ из Конарева Милутин Златојевић, директор FRIGO ADRIJATIK GROP Дејан Радуловић, директор ЗЗ“Добриња“ Александар Стојановић и председник УО Вукојица Стојановић, директор ЗЗ „Задругар“ из Чачка Саша Стевановић, председник УО Удружења „Спас“ Зоран Милићевић као и члан УО Милан Новаковић, као и пољопривредни произвођачи Стевић Чедомирка, Милетић Бобан и Вуковић Радомир-пензионер.

Записник води Милоје Кундовић.
За седницу је предложен следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Представљање Програма подршке спровођењу мера равномерног регионалног развоја Републике Србије, кроз учешће државе у економско-финансијским подстицајима за оснивање нових задруга и инвестиционе пројекте постојећих задруга у 2017. години. *Извештај: др Синиша Перић.*

I.

Поздравну и уводну реч дао је начелник Рашког управног округа Небојша Симовић. Поздравио је министра и све присутне и захвалио се на иницијативи министра да се састанак одржи у Краљеву. Идеја развоја задругарства је веома значајна за овај регион који има значајне пољопривредне и туристичке потенцијале. На нашем подручју је значајан број напуштених пољопривредних газдинстава и наша развојна шанса је развој села и пољопривреде. У последње време велики је број људи који се интересују за повратак на село а о чему сведочи велики број пољопривредних газдинстава која се региструју. Локална самоуправа ће улагати у развој инфраструктуре, нарочито путева, што ће допринети да се заинтересовани за повратак још брже одлучују на тај корак. Друга ствар коју ће локална самоуправа урадити јесте оснивање карго центра у који ће се сливати пољопривредни производи из овог региона и даље пласирати на европско тржиште. У сврху тога велики значај има и пуштање у рад Аеродрома „Морава“ у Лађевцима, који ће имати огроман логистички значај за читав посао.

Предраг Терзић, такође упућује поздрав министру са сарадницима као и свима присутним на састанку. Сматра да ће Програм који ће данас овде бити представљен наћи погодно тло на подручју овог региона. Град Краљево ће на свом подручју радити на изградњи инфраструктуре у сеоским подручјима, што ће сигурно допринети оживљавању пољопривредне производње. Сматра да је веома значајно што је и Српска академија наука и уметности преко свог Одбора за пољопривреду ову акцију Владе подржала.

Министар Милан Кркобабић, поздравља све присутне. Истиче да пуно путује по Србији и има непосредан увид у то каква нам је ситуација са селом и пољопривредом. Сада је као министар који је у Влади задужен за област регионалног развоја и рада комуналних предузећа, кренуо по свим окрузима да промовише програм који ће данас

бити представљен и у томе ће сви окрузи бити третирани на равноправан начин. Прикупили су све релевантне податке што се тиче пољопривреде тако да сада у Србији имамо око 630 000 регистрованих пољопривредних домаћинстава у којима је свој ангажман пронашло око 1 400 000 људи, што је огроман потенцијал и што држава на неки начин мора подржати. Ти људи живе на земљи и од земље и за поправљање њиховог положаја и њихову бољу организованост он као министар има пуну подршку председника државе. Процена је да би оптимална површина обрадиве земље за развој, по једном домаћинству, била око 50 ха и држава ће на томе радити. Држава поседује велике површине необрађених пољопривредних површина са којима мора нешто урадити и које се морају активирати. Уситњене површине пољопривредног земљишта код наших произвођача, морамо на неки начин укрупњивати и на тај начин омогућити да они постану робни произвођачи. Један од добрих модела за то је и повезивање у задруге. То смо својевремено имали и ми а то сада има велики број држава у Европској унији. Мора се знати да људи у задруге не удружују своје поседе већ своје производе (млеко, месо, воће, поврће и сл.) и на тај начин се избегавају разноврсни мешетари, прекупци и накупци. Данас на подручју Србије већ имамо регистрованих око 70 нових задуга што говори да је пробуђено интересовање пољопривредника за тај облик удруживања и организовања. Најважнија ствар је поверење међу задугарима, а за нове и постојеће задруге убудуће ће бити и значајних подстицајних средстава од стране државе. Тренутно у буџету Републике Србије имамо опредељена средства за подстицаје и то у износу до 50 000 еура за новоосноване задруге и до 100 000 евра за постојеће задруге. За следећу годину се предвиђа да та средства буду далеко већа. Апелује на локалне самоуправе да оне у овом послу буду партнер, да помажу заинтересованим пољопривредницима у стручно-административном смислу, а што је значајније да на терену обезбеђују логистику у смислу изградње недостајуће инфраструктуре (путеви, вода, канализација, електрична мрежа и сл.). Такође, могуће је дати и објекте у јавној својини на коришћење (задружни домови, домови културе који нису у функцији и сл), јер субвенције државе не могу ићи за те намене већ искључиво у набавку основних средстава за производњу. Идеја државе је да младим пољопривредницима даје бесплатно слободну пољопривредну земљу на коришћење, под једним јединим условом да је на рационалан начин обрађују.

Ристо Костов, истиче да је САНУ удружила своје знање са идејама министра Кркобабића и до сада се није десило да држава своје субвенције пласира према задругама и задругарима. Пољопривредни произвођачи због тога би требало да искористе насталу климу и да се у што већем броју удружују у задуге. Наводи да је сваки четврти немац члан неке задуге, док Србија у овом моменту има око 50 000 задругара. Општедруштвени задатак је да се ситуација у овој области поправља и унапређује и то је од јавног интереса за државу. Идеја је да се на овај начин заустави пражњење и гашење села. Наводи податак да је последњих месеци ове године основано чак 100 нових задруга, што је више него у 2015. и 2016. години, заједно.

Др Синиша Перић, извршио је видео презентацију Програма подршке спровођењу мера равномерног регионалног развоја Републике Србије, кроз учешће државе у економско-финансијским подстицајима за оснивање нових задруга и инвестиционе пројекте постојећих задруга у 2017. години.

Презентација програма, у писаном облику, представља саставни део овог записника.

Д и с к у с и ј а:

Рамиз Паљевац, истиче да је министар изнео много добрих ствари и података. Веома је битно да се зна чињеница колико сада има пољопривредног земљишта у државном власништву, колико од тога се обрађује а колико не. Пољопривредно земљиште је један од најважнијих ресурса ове земље и мора се користити на најбољи начин. Код нас само Војводина има више пољопривредног земљишта него све земље БЕНЕЛУКС-а заједно. Град Нови Пазар интензивно ради на изради Програма за давање слободне државне земље у закуп. Земља се даје у закуп на период од годину дана, што по његовом мишљењу није добро, већ је потребно да се даје на дужи период. Истиче да је Град Нови Пазар прошле године имао два закупца на државној пољопривредној земљи, а ове године се јавило пет потенцијалних купаца. За ове послове није могуће добити средства од европских ИПА фондова, на чему би држава требало да инсистира. Наводи да град има добру сарадњу са Регионалном привредном комором у Краљеву, али и да је изражен велики одлив младих људи који траже послове у иностранству и одлазе, због тога се већ јавља недостатак производне радне снаге у Новом Пазару. Такође, истиче и проблем недостатка пољопривредних инспектора за пољопривредно земљиште на овом подручју, тако да недостаје и квалитетан надзор који би требало да се врши. Тражи и да се у овој области, као и у другим, спроведе децентрализација и да се одлучивање спусти на регионални ниво а не да се скоро све одлуке доносе на нивоу централне власти.

Министар Милан Кркобабић, констатује да од предходног говорника уствари нису постављена питања већ су дате одређене квалитетне констатације око којих се већина слаже. Пољопривредна земља је изузетно значајан ресурс који се мора користити на најбољи могући начин и та земља мора бити на коришћењу само код онога ко је обрађује. У најскорије време држава ће располагати са свим подацима везаним за државно пољопривредно земљиште и онда ће пратити како се то земљиште користи. Сигуран је да ће удруживање у пољопривредне задуге допринети много бољем коришћењем пољопривредног земљишта. Идеја је да се развијају и други облици задугарства као што су занатско, штедно-кредитно и дуга.

Александар Стојановић, сматра да би уствари финална прерада пољопривредних производа код нас требало да добије приоритет и да буде на првом месту, томе би управо допринело организовање пољопривредних произвођача у задруге. Није нужно да сви пољопривредници буду и задругари и кад се задруге омасове оне могу организовати производњу и са кооперантима.

Вукојица Стојановић, сматра да читав тим Владе као и председник државе дају свој пун допринос да се ствари у области пољопривреде померају са мртве тачке. Да би се успело у овом послу потребно је ујединити идеје, кадрове и новац. Овај регион је раније био познат по веома развијеном задругарству.

Шемсудин Кучевић, истиче добру сарадњу свих локалних самоуправа са Рашким управним округом. Сматра да су на састанку изнете добре идеје и да је од непроцењиве важности да се крене у обнову задугарства у Србији, која у томе има

традицију. Општина Тутин сада ради на изрди базе података у области пољопривредне производње, а у наредној години ће ангажовати велики број пољопривредних стручњака који ће радити на терену. Буџет општине за наредну годину ће се креирати тако да буде добра подршка овом послу.

Жарко Марковић, наводи да на подручју Општине Врњачка Бања тренутно има две пољопривредне задруге а поступак за оснивање још једне је у току а циљ јој је да освоји локално тржиште, односно да локална храна буде на тржишту Врњачке Бање. Ово тржиште због туризма, може да прихвати робу и из других локалних самоуправа у овом региону.

Министар Милан Кркобабић, наводи да конкурс који сада иде за подстицајна средства у овој области је експерименталног карактера и третира само југ Србије, док ће наредне године за ове намене у буџету бити опредељена знатно већа средства у износу од 8 200 000 евра.

Након завршетка састанка присутни су посетили доо „Зовет“ у Обрви као и пољопривредно газдинство задругара Ђорђа Лишанина, такође у Обрви.

ЗАПИСНИК САЧИНИО,

Милоје Кундовић



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
РАШКОГ УПРАВНОГ ОКРУГА
Небојша Симоновић